

Листопадова К.И.

Волгоградская область

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
Ярославский государственный
педагогический университет
им. К.Д. Ушинского»
150000, г. Ярославль, ул. Республикаанская, 108

Первый тур

Шифр работы -		Класс- 11			
K1	K2	K3	K4	K5	Итог
0-10-20-30	0-5-10-15	0-3-7-10	0-3-7-10	0-1-3-5	70 б.
22	11	6	3	4	50
Подпись проверяющего №1 (с расшифровкой)		Подпись проверяющего №2 (с расшифровкой)		Подпись председателя жюри (с расшифровкой)	
<i>Г</i> <i>Белова М.В.</i>		<i>Кучин</i> <i>Кучин</i>		<i>В.П. Пенская</i> Пенская Е.Н.	

Была и моя единогссть.

Чем, с освобождением
не торопится, да и
и освободил давно.

L

Что такое человеческое единогсство?
Бывает ли оно без свободы и возмож-
ности ли свободы без него? Каково то
волшебное процентное соотношение

этых двух величин, при котором человеку не будет в тягость ни то, ни другое? Не думаю, что на эти вопросы можно дать сколько-нибудь конкретный ответ; только пытаясь в состоянии подобрать пропорцию, и кем для человека страшнее пытки, если ее нарушение. В такой ситуации даже малейший проблема надежды станет чистью, в которую вцепившись изо всех сил.

Эта тема — человеческого одиночества — центральная в рассказе Варладима Тихонова «За письмом». Он относится к советскому реализму, но ~~стремится~~^{главный} герой на первый взгляд несколько романтичен: одиночка, оторвавшийся от мира, окруженный пустынью и стоялом, пустившийся в опасное путешествие ради письма. Однако, если посмотреть глубже, можно увидеть, что герой во многом отличается от «исключительной индивидуальности»: он в изгнании не по своей воле, он не отказался от привычного ми-

ра в результате рокового конфликта, кем, он не знает туда вернуться, называет ~~матерью~~ «учехать на материк». Слово «материк» употреблено не случайно. Вспомним ту эпоху, в которую родился рассказ: 50-60-е годы, множество сосланных далеко на восток заслуженно или неправедливо за двадцать лет (нажив с тридцати), которые уже освободились из лагерей, но не способны вернуться домой. Именно они тоже всего изувечали так европейскую часть СССР, потому что для них — и для героя — Колыма оказывается пустынным островом, затерянным в бескрайнем океане тайги.

Автор стремится в полной мере раскрыть трагедию судьбы сосланных, отрезанных от всего, что им дорого и близко. Это проблема чужой земли, с которой не испытать счастья, закона которой капутся непонятными и страшными, но их приходится соблюдать. Ге-

рой вспоминает случай с диким мальчиком, которого на следующий день прикин. Трехлетний ребенок теряется в тайге, но его поискали не может его мать (дико! необъяснимо! неутко!). Она твердо уверена, что ее сын должен возвращаться сам, потому что „это его земля“. Герою этого не покажут, потому что ему эти земли — чужие.

Наиболее, на мой взгляд, интересен как раз сам рассказчик герой, рассказчик. И он сам, и его судьба обезличены, потому что он призван олицетворять всех подобных ему людей, через историю одного показать гротескную погодку, но в то же время ^{своих} кого постоянно про- глядывает чекан что-то глубоко интимное для автора, автобиографическое. Итак, рассказчик уже пятнадцать лет в ссылке на Колыме, где находит освобождение из лагеря, но все это мы узнаем уже ^{после} косвенно. Рассказ после

довольно нейтрального извода — премо-таки брошен в сознание „полупьяными радиостолом“ с криком о «киселе из управления». При этом автор сразу задает нам цветовую и температурную характеристики его образного мира — синяя и зеленая.

Герой очарован новостью, „кисла“ для него — взрыв, всплеск беленой кафедрой, анимацией с неверием. Причем например об этом не говорится; на эту мысль указывает градация все удлиняющихся синонимов „тепеграмма“, радиограмма, телеграмма“ и два моих эпитета (которыми, к слову, текст довольно беден!) — „очумительное, треволненое“.

Минувшие годы думают по ширине в русле своего скучного дикого бытия, полного замороженных трупов зайцев, но вот известие не то чтобы поднимает его над реальностью, нет, он скорее смотрит теперь со стороны, все

шубке покрупалась в себе, во внутрен-
ние стремление. Чем дальше мог профи-
гаемся, тем отстраненнее рассказчик
воспринимает происходящее.

Показательно, что в первую очередь ге-
рой думает о будове на освобождение.
Это означает, что он хоть и не лагер-
ной, но все еще пленник ледяного
колоночного острова (несвободное одиночество).
Воссоздавание особого мира далекого
севера автор начинает с образа „хви-
ти“ радиста. Это глубокое развернутое
изображение укрепленного замка, часто
избраны изображены, как у древнего фреода-
на. Радист в какой-то мере и есть
местный ореодал (не зрям автор так
живо показывает его худество), пото-
му что только у него есть связь с „бо-
льшой землей“ и в этом мире одино-
чих он к материку ближе всех. Этот
этюд насыщен бытовыми подробностя-
ми, но, в том, как рассказчик „предчи-
тает“ сквозь куртник, „протискивается“

в двери, как растет в те-
леграммах, не находя сво-
ей, чувствуется его бол-
иение, его отчалинное, измученное неде-
да.

Телеграмма короткая, из неё ясно,
что ~~всобще~~ за письмо, но герой иско-
венно принимает решение ехать. Всобще,
именно в этом эпизоде, как мне кажется
сейчас, звучит сразу, раскрывающая и пол-
ностью характеризующая стиль автора:
„...хотя поговорил с ним о смысле письма,
но адресат, конечно, понял, о чём речь“.

Так и автор экономит предположение,
скрупульно рисуя обыденную для того времени
историю, минимизирует описание и
средства выразительности в целом, но
мы, читатели-адресаты, все равно
понимаем глубину и многогранность
думы его героя, будто чувствуя, глядя.

Так, например, в попыке мыслей героя от-
мет, что он „колыбакин без полушиубы“,
чувствуется горькая ирония автора, хотя

в этом абзаце ярость превелько прост. Себя вижу, после покупки полуницубка и заканчивается первая часть рассказа.

Вообще, автор делит (но довольно неявно) текст на три части, причем делает это очень оригинально — через временные члены (прошедшее — настоящее — прошедшее). В первой части — предвсторие, заверхе, где намечены основные линии; во второй — стремительная динамика пути героя, отчуждающиеся характерной "кардровостью" описаний. Герой словно выхватывает из реальности отдельные картины, скользко пропускает их через сознание, потому что его душа полностью сосредоточена на внутреннем стремлении к письму, к тому, что прервет его гостилное однодибрачное одиночество. Третья часть наиболее бедна на срезах вовремяательности, но именно в ней подводится итог всем поднятым проблемам.

Показательные истории с полуницубком. Рассказчику пасущему скотом просить у кого-то его на пять дней, поэтому он его покупает. Водитель же ничего шешного в такой просьбе не усмотрел, передал тупун Иванову, а тот подло его приставил. Три типажа людей, живущих где-нибудь в кружом, отсекенных от мира, живущих на Колыме, где все условия и прерассудки долблены, казалось бы, стираются, но при этом один поминает об общественном мнении (рассказчик), второй способен на доброе дело (водитель), а третий — на подлость (Иванов). И все-таки Колыма не может не оставить отпечатка: этиции у людей восстуপивших колымским ветрами, что показывает сквозь аварии. Мало того, что она описана крайне скучно, так и реакции у героев соответствующище: водитель пересывает из-за убытоков, но тут же успокаивается, когда ему обещают

бумеслих показать их, а рассказчик смутно понимает, что произошло. Они не приблизяют к вензелю, легко с ними расставаясь, даже к своей письни не приводят, потому что авария их не портит. Краткое губство единения (рассказчик говорит «мой водитель») у них ирониче- быстро и просто сменяется привычным отступничеством (рассказчик не волнует даль-нейшая судьба водителя, он спокойно уезжает на попутке).

+
Колыма — это мир одиночества, которое вынуждает вдали действовать друг с другом ради выживания. Чигузды окружавшие их землю («страшные белые чиги»), живущие здесь местные народы (акулы где рассказчике непонятно спокойны, их герные глаза не ассоциируются у него с человеческими). И такие же изгнанники: испаряющий раздогадать раздист, мрачный Иванов, гостующий Марья Антоновна и сам рассказчик. Которому из них

подходит известное строки Чигицкой: «Всик дам иже чупед, всик храм иже пуст, / И все — равно, и все едино». +

Через все вышеописанное автор проводит нас в русле единой линейкой (пусты и несколько рваной) композиции, устремленной к оринату. Осуждение, «отщепление» описаный, спасение действий соразмерно возрастанию нетерпению героя, напротивенно: это одновре-менно как закручивающаяся пружина и набирающая скорость гонконгской бомбы (очень ярко передана динамика). В последней главе, особенно после аварии, повествование очень скучное и беспроса, оно буквально сводится к сухому перечислению действий рассказчика, а потом вдруг на гитареле рушится целый водопад эпитетов, характеризующих подгерк в письме.

Последнее предложение — как удар грома, сильное, короткое, но ощущаю-

шее, ставшее пириню тюку. Для героя письмо Пастернака окупает все. Оно ставит всех страданий в путь, наполняет покрытых километров, аварии и столк бы вдесетеро больших испытаний, потому что для измученного одиночеством, одигавшего и душой да- мерзкого героя это не просто проблеск сияния, это настоящее счастье.

Последнее еррара в какой-то степени замыкает рассказ в кольцо. Он начал- ся с такой же силовой фразы ("рас- пахнул или двери") и не менее ощуща- ющего для героя чувства. Но если в начале истории читатели исподились в поисках, то в конце слова "изуми- ки". Причем совершенно не важно, что в письме созерцалось, ведь главное для героя, что есть том, что о нем пи- шут.

Атмосфера в целом передана блес- тящим, главным образом благодаря диалектным словам, наречищам и

разговорной речи в целом. Рассказчику хочется верить. Немалую роль сыграл и цветовой гамма: стылая и скуд- ная, как крайний север; все горю-белое, измождное красок (ими однажды появил- ся зеленый), остывшее. Часто появляет- ся слово "изла", потому пейзажи всегда мерзкие. Но это описание очень схема- тично.

Тематика и техника ее вполне ясны разобрался, теперь хочу поделиться впе- гатлениями. Рассказ мне очень покра- вился, хотя вообще не очень люблю данный жанр. Сей раз попробую обделские припину. такого бурного воссторга.

Во-первых, мне впечатлило компози- ционное решение в целом. Рассказ ассоциируется со стрелой: в первой части плавно натягивается тетива, "после слов „примерил и стал падать“ ее резко спускают — и стрела наби- рает скорость. Всю вторую часть, забирается на вершину траектории,

недолженными малолетними настоящего времени. Жизнь в машине — краткий миг, когда она замирает в высшей точке, минуту ищет пародомы, а потом с аварийной редкостью устремляется вниз. Чем более опасны становятся действия, тем ближе стрела к машине — и последнее предложение, удар, наконец-то происходит ее наскоком. По моим внутренним ощущениям — это десятка.

Во-вторых, автор очень умело обращается со словом. Например, в момент аварии машина останавливается, «пригивается к обогне». Одно deer пригасие, не прошлое напомнившее не прошлое описание белой излы, превращает птичонку в метафоричный одинокий корабль в туманном северном море, что очень гармонично вписывается в общий образный мир рассказа.

Подводя итог, скажу, что автор

умел коротко, но очень ясно отобразить стиле одиночество лагерной Коломы, блестящее решит все поставленные художественные задачи и досада, на мой взгляд, главного — заставил читателя сопротивляться, прогуливаться и задуматься.

В работе тоже нет никаких ассоциаций предыдущими Гоголем, Сумароковым и проч.) и позами рассказа Шекспира (худ. роман, типами геров, помимо структур, выделенных выше) и других друзей). Несколько забородилось вопросов выдумки, возникших из-за авторского — него чистого единства вышеписанных образов.

Листопадова К.И.

Волгоградская область

кая, 108

Второй тур

Шифр работы

11-42

Класс 11

Задание № 1

K1 8 б (по 4 за каждый ответ)	K2 2 б	K3 10 б	K4 5 б	K5 5 б	K6 5 б	Итог:
<u>3 + 3</u>	<u>1</u>	<u>6</u>	<u>3</u>	<u>3</u>	<u>3</u>	<u>22</u>

Необходимые комментарии, пояснения, рецензия

Задание № 2

K1 3 б	K2 5 б	K3 12 б (по 4 за каждый тезис)	K4 5 б	Итог:
<u>2</u>	<u>3</u>	<u>1+1+2=4</u>	<u>4</u>	<u>13</u>

Необходимые комментарии, пояснения, рецензия

Подпись проверяющего № 1 (с расшифровкой)	Подпись проверяющего № 2 (с расшифровкой)	Подпись председателя жюри (с расшифровкой)
<u>Людмила</u>	<u>Ната -</u>	<u>С. Тимохин</u>
<u>М. Г. Пономарев</u>	<u>Н. И. Гайдук</u>	<u>Петух</u>

Задание №1.

① 1.1. Для героя-школьника Борис Пастернак стал первым писателем, через твёрдость которого он открыл для себя настоящую силу литературы. Имущий осознал, что Пастернак, построив «свой ковчег», сделал свои книги этакими и остался в них погибнуть. Смерть более не властвует над ним, он не по зубам забывает о «потому», беспомощному течению времени. Именно Пастернак научил автора бессмертию, показав ему предназначение творца: делиться с миром идеями, мыслями, «от собой изнанкой», разговаривать через

36. говоря: делиться с миром идеями, мыслями, «от себя иной», разговаривать через поколение. с будущими, находя нужные слова.

3.2. Спасительную силу стихов из «Доктора Живаго» автор видит в том, что пациенты через них способен воскреснуть, преодолеть смерть и дать ей, ей же молодому Чакилену, знание. Его сложно определить словами, но, наверное, это знание али слова, над которыми не властна время, из которого спасено мироздание.

11-42
Это и звание того, что и
сам Шишкин может стать
частью великой идеи.

② Рукописи не горят.
Троицкий летом шел с родителями
накануне выбрались на море, в Крым. Сто-
ящий чистый августовский пляж, каменная
набережная накалилась добела, но иску-
паться не было никакой возможности:
трехдневный - пятидневный шторм так
взбаламутил воду, что она казалась бурей
у берега. Впрочем, какие-то отдаленные все
равно укрытошли на плаже.

Я сидела на скамейке в тени кипарисов и
с ~~всего~~^{только что} открыла
книги, краем глаза наблюдала за
балетистами этих великих господин из
соседнего этажа. В тот момент со мной
рядом присел человек в герком костюме,
покрутил в руках трость с головкой пурпурного
кавершика в виде головы пурпурного пурпурного
кул разноцветных глазами. Так я познакомилась
с Воландом лично и Булгаковым
договорно.

Я вообще раньше редко задумывалась о том, как сложно устроено человеческое общество, как нигде не бывает власть ищущая и как быстро проходят отведенное человеку время. Мне казалось, что люди могут так много, особенно люди в костюмах или при погодах. Воланд ехидно улыбнулся, блеснув своими "золото-платиновыми" коронками, и указал пальцем на плаке.

Там другой, двухметровый вдоль и поперек дядька кричал, яростно краснел пятыми, на худенькую псеницику, запевшую его шею. В первый момент я даже испугалась громового бульдожского баса, а потом вдруг подумала — костюм, натуральный пустой костюм, как тот, в "Мастере и Маргарите". Вроде ванечкий человек, ищущий венок, а не дедушка из кого осталась только шапка-генерал в отставке — и кишки человечности.

Потом — при посредничестве Воланда, не знаю — я познакомилась сぶりой

псенициной, чулце в горах, но еще очень красивой. С ванилью поклонение не буду называть ее имени, скажу только, что она занимала рабочее высокую должность ~~руководителя~~ крупного предприятия. Она пригласила меня на гад, и мне было страшно, непонятно и стыдно подниматься в ее огромные апартаменты на верхнем седьмом этаже. Никак не удавалось избавиться от чувства дистанции между нами, боясь было миновать слово пренесет. Я думала о том, как, наверное, хорошо иметь такое влияние, такие средства.

Мы вошли на балкон. Испаника сидела в плетеном кресле, завернутая в светлое покрывало, на коленях ^и посыпалась мачехией собачка, а на лице у моих визави было какое-то отстраненно-грустное, усталое выражение. И тут у меня в голове надвиг: «В белом плаще с кровавыми подбоем...»

Это было так очаровательно и неописан-

ко, что внутри все вздрогнуло. Показалось, надо знакомиться с профессором Преображенским. Что кто-то холодными пальцами потянул мне веки вверх, открывая глаза. Спасибо, Воланд. Теперь-то вину.

Я смотрела на нее, бледную сверх меру, властную, с худым осунувшимися лицом, и мне показалось, что ей безумно страшно в громадной пустой квартире и что у нее, должно быть, сильно болит ^{ротик} голова.

Тем летом "Мастер и Маргарита" перевернула меня всю, перекахала и раскурочила наивные взгляды. Булгаков обличил чистое человечество, длане не поклонение; и я во многом увидела себя — и устыдилась. Я была там в капюсоне, от безделия с его стишками на заказ до Чуда из кирпича, вечно изучавшего боеводы. Хотелось стать настоящей, страшно было заделаться пусами крикливым костюмом.

После Воланда, побесившав непременно узкиму к нему снова, я отправи-

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕДЛЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«Ярославский государственный
педагогический университет
им. К.Д. Ушинского»
150000, г. Ярославль, ул. Республикаанская, 108

шась: "Разруха не в людях, а в головах". Благодаря ему я теперь стараюсь видеть причину неудач не в обстоятельствах, а в себе самой. Очень помогает, кстати.

Осенью у нас ветром отдергало от стекла спутниковую тарелку, и телевидор стало страшно включать: с экрана в дом хлестали тонкие негатива, состоящие из серийных убийств, обязательных ток-шоу в духе "кто-отец-твоего-ребенка" и пропаганды дрели. Профессор улыбался у меня в голове и доверительно подсказывал: "Не читайте советских газет". Как не прав он оказался.

Их было еще много, этих герояв. Они приходили из "Деволанда", "Роковых энз", "Белой гвардии... Но сквозь всех и капюсона проглядывал он, Михаил Булгаков, человек, неизучивший

меня смотреть не смущу вверх, а гла-
за в нока, видеть светлое в темном,
и смешные тогда, когда хочется плакать.

И это бродя бы странно, ведь между
ними сотни лет разницы и три
разные эпохи. Казалось бы, что может
объединять его, великого творца и ради-
цированного аристократа, со мной,
внуком компьютера и дочерью Интер-
нета? Но ведь объединяет нас, и не
только с кем, но и с веком, с историей
и с иными временами.

У Булгакова нелегкая судьба, помол
поместья и имений. Его произведения,
видимо, унаследовали ее от своего отца.
Их запрещали и реабилитировали, ganze
легендарное «Собачье сердце» увидело
свет только в восемидесятых.

Но рукописи все-таки не горят.

Задание 4

Завещание в туманах тишины, блокировано
2 основами, сущими в фразе оправдывая
творчество одного автора. Задача одна-

формской, без расшифровки,
что характерно для науч-
ного доклада. И завещание
задачи, и туманы статей блокируют
о том, что некий научного доклада под-
лежит логикой широкой пошлодиции
по творчеству поэта. Задачи не ведают
аспекта исследований, которых помол-
стает предмет изучение (школь-
«блеск» не демонстрирует способ «блеск»,
материалы и т.д.). Точно в тексте статьи
намечек исследовательский аспект (запро-
ше Цветаевой, проблематизирующее ма-
териал).

Темы

Задание № 1

Образованная фраза звучит, в сопоставлении
с ее предшественником автору работы отразило
свои «открытия» новых смыслов в проекции имен
реплике «м и м». Попытка создать определения -
что у меня в сторону от поставленной задачи.
Намечки словников, рефлексии настиче забруднения
понятий гекса. ГГГГ -

Лист ответов к заданию № 2 второго тура

Слайд № 1 (тема) Владимир „Футурум“ Малковский.
Человек, перевосставший русскую литературу.

2

Слайд № 2 (задача) Задачи:

1. выявить языковые изменения, внесенные Малковским в русскую поэзию;
2. выявить отношение к ним самого поэта;
3. определить преемственность творчества Малковского и его влияние на будущее русской поэзии.

3

Слайд № 3 Особенности структуризации начала ХХв.

Визуальные эффекты поэзии этого течения...

Слайд № 4 „Иду красивый, двадцатидвухлетний“

Поступил в Училище....

Слайд № 5 Долой вашу поэзию!
Гипс
Электриоруга...
Садок судят
Медокин поэзии
Читай к герту!

Отрывки из „Облака в штанах“.

Слайд № 6 Свежевыкованное поэтическое
„Моноет, я народе водитель?“
Светить всегда, светить везде —
И никаких изогней!

Стихотворная ария Малковского

1
✓

свет?

Слайд № 7

Так же холсте каких-то...

Слайд № 8 Учима как переканают Малковского
„Лепиада упала — упала лепиада“
Отрывки из „О дрени“, „Долой вашу
модель“ (из „Облачка в штанах“), „Во
весь голос“.

✓

1

+4

Слайд № 9 Постепователь и учитель
1. „Разговор с Пушкиным“, „Пусть себе стоит“
(О некрасове чутого же произведения).
2. М. Известаева: „Малковский и Пушкин селись
бок, непременно“ селились, уже давно селились.
Вспоминают имена, горы — сходятся“.
Считала себя его ученицей: Архангел-гигантский,
Здорово в веках
Владимир!“

✓

2

Лист ответов к заданию № 2 второго тура

Слайд № 1 (тема) Владимир „Футурум“ Малковский.
Человек, перевосставший русскую литературу.

2

Слайд № 2 (задача) Задачи:

1. выявить языковые изменения, внесенные Малковским в русскую поэзию;
2. выявить отношение к ним самого поэта;
3. определить преемственность творчества Малковского и его влияние на будущее русской поэзии.

3

Слайд № 3 Особенности структуризации начала ХХв.

Визуальные эффекты поэзии этого течения...

Слайд № 4 „Иду красивый, двадцатидвухлетний“

Поступил в Училище....

Слайд № 5 Долой вашу поэзию!
Гипс
Электриоруга...
Садок судят
Медокин поэзии
Читай к герту!

Отрывки из „Облака в штанах“.

Слайд № 6 Свежевыкованное поэтическое
„Моноет, я народе водитель?“
Светить всегда, светить везде —
И никаких изогней!

Стихотворная ария Малковского

1
✓

свет?

Слайд № 7

Так же холсте каких-то...

Слайд № 8 Учима как переканают Малковского
„Лепиада упала — упала лепиада“
Отрывки из „О дрени“, „Долой вашу
модель“ (из „Облачка в штанах“), „Во
весь голос“.

✓

1

+4

Слайд № 9 Постепователь и учитель
1. „Разговор с Пушкиным“, „Пусть себе стоит“
(О некрасове чутого же произведения).
2. М. Известаева: „Малковский и Пушкин селились
бог, непременно“ селились, уже давно селились.
Встречают ищут, горя — сходятся“.
Считала себя его ученицей: Архангел-титулоступ,
Здорово в веках
Владимир!“

✓

2